

国家新政策明确全面两孩实施“关节点”

不用为准生证跑腿啦

新年伊始，全面两孩新政启动实施。5日公布的《中共中央、国务院关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》对全面两孩实施后可能遇到的疑问予以进一步明确。

【新政】不用为准生证跑腿啦

【条文】实行生育登记服务制度，对生育两个以内（含两个）孩子的，不实行审批，由家庭自主安排。优化办事流程，简化办理手续，全面推行网上办事，进一步简政便民。

【声音】北京妈妈彤彤：过去，生孩子前先要挺着大肚子去办生育服务证，夫妻双方要到所在单位盖章，再带上身份证、结婚证、户口本到女方所在街道盖章，现在再想生老二，省了这道手续，省去很多麻烦，确实方便多了。

【新政】生三孩依旧要罚

【条文】依法依规查处政策外多孩生育。

【声音】浙江碧剑律师事务所专职律师吴有水：继续保留社会抚养费可以理解。因为二孩放开之后可能有人违规生育三孩、四孩等，

社会抚养费就是针对这些人群征收的。

【新政】进城务工人员生育享有同城待遇

【条文】按照常住人口配置服务资源，将流动人口纳入城镇基本公共卫生和计划生育服务范围，将流动人口纳入城镇基本公共卫生和计划生育服务范围。巩固完善流动人口信息互通、服务互补、管理互动的全国“一盘棋”工作机制。

【声音】在京务工人员小芹：我们在北京打工，一直盼着能做个“真正的城里人”，如果能享受生育的同城待遇，很多事都能方便很多，希望这些规定能早日落实。

【新政】独生子女家庭和农村计划生育双女家庭继续享受优惠**【条文】**对政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，继续实行现行各项奖励扶助政策，在社会保障、集体收益分配、就业创业、新农村建设等方面予以倾斜。完善计划生育家庭奖励扶助制度和特别扶助制度。实行扶助标准动态调整。帮扶存在特殊困难的计划生育家庭，妥善解决他们的生活照料、养老保障、大病治疗和精神慰藉等问题。

【声音】国家卫计委主任李斌：广大计划生育家庭为我国经济社会发展作出重大贡献，应优先保障计划生育家庭的基本权益，使他们优先分享改革发展成果，这也体现了社会公平正义。

【新政】缓解女性再生育的后顾之忧

【条文】完善计划生育奖励假制度。依法保障女性就业、休假等合法权益，支持女性生

育后重返工作岗位，鼓励用人单位制定有利于职工平衡工作与家庭关系的措施。

【声音】全国人大常委会委员韩晓武：安徽大学经济法制研究中心发布的《我国女性就業歧视问题调研报告》指出，目前我国高等院校女生比例已达44%，但就业的机会却远远低于男生，96%的应届女毕业生和75.5%的女性求职者认为存在女性就業歧视问题，其中有61%的应届女毕业生和29.14%的一般女性求职者曾亲身经历就業歧视，而且表现形式日渐隐蔽，不易被人察觉。造成性别歧视的一个主要因素就是怀孕、生育和哺乳。有些单位的人事部门反映，生一个孩子，单位还能接受，如果生两个孩子，对工作影响就大了，用人单位就不愿意再用你。认真研究和解决女性就業平等问题，才能消除女性生育的后顾之忧。

据新华社

工商总局对微软进行反垄断调查询问

国家工商总局案组5日对微软公司、微软大中华区有关负责人进行反垄断询问调查，要求其就工商总局对微软公司涉嫌垄断案进行调查以来获取的电子数据中有关重大问题进行说明，并要求其在询问调查后及提交完整说明材料。工商总局并未透露其他详细信息。

此前，根据企业举报反映的微软公司存在对其Windows操作系统和Office办公软件相关信息没有完全公开造成的兼容性问题、搭

售、文件验证等问题，涉嫌违反中国反垄断法的情况，工商总局对其进行了核查。核查中，工商总局先后约谈了微软公司和有关企业，微软公司就相关问题提交了报告。

工商总局认为，经过前期核查不能消除微软公司具有反竞争性的嫌疑。根据法律规定，工商总局对微软公司涉嫌垄断行为立案调查。

微软公司此前曾表示尊重中国法律，将配合中国反垄断机关进行调查。据新华社

美国宣布系列控枪举措

美国白宫1月4日宣布推出一系列控枪举措，包括加强对购枪者的背景调查和控枪执法等，以期望通过行政手段遏制频发的枪支暴力犯罪。

白宫在当天的一份声明中说，奥巴马政府将要求全美所有枪支卖家——不论其在实体店、枪支集市还是通过互联网售卖——都获得售枪许可并对所有顾客进行背景调查。未获许可进行枪支交易的人将受到最高5年刑期和最多25万美元罚款的惩罚。

声明说，美国联邦调查局将再雇佣230多名检查员和其他工作人员，以加强背景调查力度，并完善与地方当局的通报机制，以防止禁止购枪者非法获得枪支。

此外，奥巴马政府还计划投入更多人力加

强枪支相关法规的执行力度以及更多资金用于精神疾病的治疗。

当天早些时候，奥巴马总统在白宫对记者表示，新出台的控枪措施符合“美国宪法第二修正案以及人民合法拥有枪支的权利”。他还表示，虽然新的措施无法解决美国内所有枪支暴力问题，但必将拯救一些人的性命并使其家庭免于丧失亲人之痛。

近年来，美国恶性枪击事件频发，公众要求加强枪支管制的呼声不断，但在美国社会中，限枪控枪的阻力十分强大。奥巴马政府曾多次批评国会在控枪问题上不作为。

数据显示，美国有3亿多人口，而私枪保有量逾3亿支，每年死于枪口下的人数超过3万。据新华社

宁夏公交车着火事故已致17人遇难 纵火嫌疑人已被警方抓获



1月5日，犯罪嫌疑人马永平在接受审讯。新华社

1月5日上午7时许，银川市公交公司301路由贺兰县天骏花园开往银川火车站的公交车，行驶到109国道贺兰县金盛国际家居广场门口时，突然发生火灾。目前事故已造成17人遇难，另有32人受伤。当天16时30分许，事故犯罪嫌疑人被抓获。

死亡人数上升至17人

5日下午3时，宁夏银川市委、市政府召开新闻发布会，确认“1·5”公交车着火事故遇难人数上升至17人，事故被公安机关初步定性为犯罪案件。目前，善后工作正在进行。

交付公告

尊敬的业主：

我公司开发的格兰晴天小区经相关部门验收合格，现已具备交付条件，现定于2016年1月9日-13日完成上述房屋的交付。我公司已将《交房通知书》通过快递方式递给各位业主，请各位业主按照《交房通知书》的要求携带相关材料至指定地点办理交房手续。

特此公告

宁波银鑫房地产开发有限公司

拍卖公告栏

刊登热线：87685722

13884469746 姚

本栏目信息同步在“中国宁波网”(www.cnnb.com.cn)发布！

宁波中盛拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2016年1月27日上午9时在北仑区大碶街道人民北路588号东港湾大酒店二楼会议厅举行大港加油站股权转让拍卖会，具体事项公告如下：

一、拍卖标的：北仑区市场开发建设服务中心所持宁波经济技术开发区大碶加油站有限公司49%的股权，起拍价为2469万元人民币。

二、标的展示：2016年1月12-13日。

三、报名事宜：有意竞买者请持有效证件，于2016年1月25日

报名截止前向我公司办理竞买手续，并向我公司缴纳拍卖保证金250万元人民币，报名地点在北仑区宝山路515号悦公馆二楼。

四、咨询电话：13958310588 13396655000

浙江金诚拍卖有限公司 房屋租赁权拍卖公告

受委托，本公司将于2016年2月4日下午2时在宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室举行拍卖会。现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：位于海曙区益民街48弄23号、白云街19-27号等23处房产（详见《拍租房屋清单》）共计1139.71m²的三年租赁权，整体带租拍卖，参考价38.32万元/年，保证金5万元。

二、竞买资格及房产用途：竞买资格限于在宁波市范围内注册的具有房屋租赁经营资质的独立法人，房产只能用于办公、居住及商店，不得储存易燃易爆及危化品，不得经营娱乐等影响周边居民的行业。

三、展示看样：集中看样时间为2016年1月28-29日，竞买人可自行前往看样或与本公司联系。

四、竞买办法：竞买人须于2016年2月2日前，将拍卖保证金交付至：浙江金诚拍卖有限公司，7681018800045992，光大银行江东支行，并于2月2日下午5时前凭有效证件（法人身份证件、营业执照副本等）、公章和汇款凭证到我公司办理竞拍手续，逾期不予办理。

五、拍卖信息同时在以下网站刊登：海曙区公共资源交易中心网站zfcg.haishu.gov.cn,浙江金诚拍卖有限公司www.jinchengpm.com

六、工商监督电话：0574-87334183 海曙区公共资源交易管理科监督电话：0574-87201293

七、联系电话：0574-87712912 87715615 传真：0574-87712912

据银川

市委常委、常务副市长马凯介绍，经进一步核实，在银川“1·5”公交车着火事故中遇难的人数由原先发布的14人上升至17人。

马凯说，相关部门在处理现场时，又发现3名遇难者。在这17名遇难者中，男性8人，女性9

人。另有受伤人员32人，男性、女性各16人，在受伤者中，年龄最大者65岁，最小者20岁。经现场初步处置后，受伤人员被送往宁夏医科大学总医院进行救治。在收治的32名伤者中，有6名因伤情较重转入重症监护室，其中一名烧伤面积很大、生命垂危，其余26名伤者目前伤势比较稳定。驾驶公交车的司机受了轻伤，正在接受调查。

目前，遇难者名单尚未公布，家属可与公安部门联系，通过DNA技术确认后，公安部门将发布遇难者名单。

嫌犯当天下落网

银川市公安局副局长史跃文表示，着火事故发生后，公安机关立即启动应急预案，根据勘察、检验、走访和调查的结果，初步认定银川301路公交车着火事故是一起涉嫌犯罪的案件，警方已锁定一名犯罪嫌疑人，并对其进行围捕。

宁夏公安厅5日发布协查通报称，经调查，嫌疑人马永平有重大作案嫌疑，嫌疑人名下有三辆车分别是宁AKN035、宁E32909、宁AJB016。现宁夏各地公安机关已迅速启动应急预案，启动市县卡口和出省卡口，对嫌疑人和车辆进行查缉。

据警方介绍，14时左右，嫌疑人马永平来到贺兰县一栋未完工的大楼楼顶，并开始与警方僵持。记者现场看到，马永平的裤子已被烧坏，脚踝裸露在外。

5日16时30分许，在与警方僵持两个多小时后，银川公交车起火事故犯罪嫌疑人马永平在贺兰县被抓获。

综合新华社